



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ COVASNA

Comunicat de presă

Acțiunea nr.18 din Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2017

Acțiune de informare privind consultarea lucrătorilor și de verificare a organizării și funcționării comitetelor de securitate și sănătate în muncă

Securitatea și sănătatea la locul de muncă reprezintă unul dintre cele mai importante aspecte ale politicii europene privind ocuparea forței de muncă și afacerile sociale. Îmbunătățirea securității și sănătății la locul de muncă reprezintă o preocupare comună, atât dintr-o perspectivă umanitară, cât și dintr-una economică. Un mediu de lucru sigur și sănătos reprezintă un element esențial pentru calitatea muncii.

Angajatorii nu au întotdeauna soluții la toate problemele de securitate și sănătate. Adesea lucrătorii și reprezentanții acestora posedă experiență și cunoștințe mai complexe despre modalitățile de desfășurare a activității și modul în care îi afectează. Din acest motiv, locurile de muncă unde lucrătorii contribuie activ la asigurarea securității și sănătății prezintă adesea un nivel mai scăzut de risc profesional și o frecvență mai redusă a accidentelor de muncă și bolilor profesionale. Prin urmare, lucrătorii și reprezentanții lucrătorilor trebuie să aibă posibilitatea să solicite îmbunătățiri privind securitatea și sănătatea în muncă. Aceștia trebuie încurajați să facă sugestii și recomandări și să participe la crearea unor sisteme sigure de muncă.

În cadrul acestei acțiuni, Inspecția Muncii a elaborat un instrument destinat angajatorilor, în special IMM-urilor cu mai mult de 50 de lucrători și anume o broșură

denumită “Fișă orientativă pentru angajatori, privind consultarea lucrătorilor și organizarea și funcționarea Comitetelor de Securitate și Sănătate în Muncă(CSSM)”. Acest document își propune să fie un instrument practic de orientare și informare a angajatorilor și acelor implicați în procesul de consultare a lucrătorilor, cu privire la aspectele referitoare la securitatea și sănătatea în muncă. Broșura se adresează în principal angajatorilor și membrilor comitetelor de securitate și sănătate în muncă, dar poate fi la fel de utilă lucrătorilor desemnați, reprezentanților lucrătorilor, precum și tuturor celor interesați.

Una din etapele acestei acțiuni constă în sensibilizarea, informarea și conștientizarea angajatorilor privind consultarea lucrătorilor și asigurarea organizării și funcționării CSSM. În acest sens, în data de 27.09.2017, la sediul ITM Covasna a avut loc o întâlnire trimestrială la care au participat reprezentanți ai angajatorilor și ai lucrătorilor din 26 de întreprinderi din județul Covasna. În cadrul acestei întâlniri a fost prezentată și diseminată “Fișă orientativă pentru angajatori, privind consultarea lucrătorilor și organizarea și funcționarea Comitetelor de Securitate și Sănătate în Muncă(CSSM)”. Următoarea întâlnire în același scop va avea loc în data de 2 noiembrie 2017.

Inspector Șef

ORDOG LAJOS

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ COVASNA